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Vážení a milí pardubičtí, 

 

 za pár dní končí rok, který byl pro většinu z nás jiný. V něčem nový a 

dobrý, v něčem hektický a těžký.  

 V každém případě pro Sdružení místních samospráv ČR byl rokem 

permanentní obhajoby práv a suverenity samospráv. Nic z toho by nemělo 

smysl, kdybychom neměli odporu z území a ta byla v případě Vašeho kraje 

obrovská. Chtěla bych Vám poděkovat za důvěru a spolupráci v letošním roce 

a do nového roku popřát Vám i sobě méně bojů, více času a energie, které 

věnujeme našim blízkým, rodině, sousedům a obcím. Přeji nám, abychom 

opět zažili radost ze vzájemného setkávání.  

 

S úctou a přáním všeho dobrého 

 

 

 

Jana Přecechtělová, výkonná ředitelka SMS ČR 

 

 

 

facebook.com/smscr.cz 
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INFORMACE Z PARDUBICKÉHO KRAJE 

● ZMĚNA ZÁSAD PRO POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ A ZMĚNA INTERNETOVÉ APLIKACE PRO VKLÁDÁNÍ 

ŽÁDOSTÍ V RÁMCI PROGRAMU OBNOVY VENKOVA PRO ROK 2021 - Zastupitelstvo Pardubického 

kraje schválilo usnesením 

Z/516/20 ze dne 25. 8. 20 20 

změnu Zásad pro poskytování 

dotací z rozpočtových prostředků Pardubického kraje v rámci Programu obnovy venkova (Zásady). 

Změna Zásad spočívala především ve zlepšení a zjednodušení orientace pro žadatele (obec, MAS, 

svazek obcí, mikroregion) a úpravě podle aktuálních právních norem a předpisů. Navrhovanou 

změnou Zásad došlo ke sloučení dotačního titulu 1-5 (Dotace na akce programů obnovy venkova) a 

dotačního titulu 8 (Dotace úroků z úvěrů), protože finanční prostředky z rozpočtu Pardubického kraje 

jsou u výše uvedených dotačních titulů rozdělovány podle stejného klíče, tedy podle počtu obyvatel. 

Sloučené dotační tituly jsou nově označeny jako dotační titul 1. Dotační titul 6 (Dotace na podporu 

vzdělávání a poradenství) se již několik let nevyhlašuje, a proto byl zrušen. Dotační titul 9 (Dotace na 

podporu provozu obchodů a pojízdných prodejen) a dotační titul 7 (Dotace na zpracování projektů 

MAS a venkovských mikroregionů) byl nově označen jako dotační titul 2 a 3. Změnou Zásad nedošlo k 

zásadním úpravám v účelu poskytování dotací obcím, svazkům, mikroregionům a MAS.  

 V souvislosti se změnou Zásad došlo ke změně internetové aplikace pro vkládání žádostí. Dosavadní 

spolupráce s poskytovatelem dotačního informačního systému společnosti SEAL, s.r.o. byla ukončena, 

protože se společnost nachází v likvidaci. Nový systém pro podávání žádostí byl vytvořen ve 

spolupráci Pardubického kraje a společnosti GORDIC spol. s r.o. Nový dotační informační systém byl 

testován vybranými subjekty z řad obcí, svazků obcí, mikroregionů a MAS a v nejbližší době bude 

uveden na stránkách Pardubického kraje. Internetová aplikace bude plně funkční od 1. 12. 2020, 

přičemž dosavadní dotační informační systém pov-pu.isu.cz již nebude pro rok 2021 aktivní.    

 Veškeré informace týkající se Programu obnovy venkova žadatelé naleznou na 

https://www.pardubickykraj.cz/program-obnovy-venkova.   

 

 

KRAJSKÉ PŘEDSEDNICTVO SMS ČR PARDUBICKÉHO KRAJE 

● KRAJSKÉ PŘEDSEDNICTVO JEDNALO V PROSINCI S POSLANCI, SENÁTORY, HEJTMANEM A NOVÝM 

RADNÍM -  Několik dní před důležitým zasedáním Senátu PČR ohledně tzv. daňového balíčku, 

uspořádalo krajské předsednictvo 8. prosince 

2020 on-line jednání, na které pozvalo 

poslance a senátory Pardubického kraje. 

Pozvání přijal senátor Jan Tecl (ODS) a poslanci 

Mikuláš Ferjenčík (Pirátská strana) a Marek 

Výborný (KDU-ČSL). Několik pozvaných se z 

účasti omluvilo. Členové krajského předsednictva představili hostům společnou výzvu SMS ČR, SMO 

ČR a hlavního města Prahy ve věci návrhu tzv. daňového balíčku. Záměrem těchto organizací bylo, aby 

byla v rozpočtovém určení daní navržena stejná míra poměrů náhrad mezi obce (města) a kraje. 

Návrh byl, aby poměr těchto náhrad v RUD dosahoval obecné výše 80 % předpokládaných ztrát 

samospráv, tj. pro obce 26,07 %. Závěry diskuse byly velice pozitivní. Hosté přislíbili záměr projednat 

a v případě shody jej podpořit. Dobrá a již několik let trvající komunikace a spolupráce krajského 

předsednictva se senátory a poslanci našeho kraje se opět potvrdila.  

https://www.pardubickykraj.cz/program-obnovy-venkova
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Na on-line jednání navázalo tentýž den také osobní setkání, na které dorazil poslanec 

Jaroslav Kytýr (ANO 2011). Hlavním tématem byla opět otázka tzv. daňového balíčku a jeho dopadů 

na krajské a obecní rozpočty.  

Ve stejném týdnu se členové krajské předsednictva sjeli do obce Sloupnice na jednání 

s hejtmanem Pardubického kraje Martinem Netolickým za účasti předsedy SMS ČR Stanislava Polčáka 

a krajského radního zodpovědného za venkov, životní 

prostředí a zemědělství Miroslava Krčila. I na tomto 

jednání hrál jednu z hlavních rolí tzv. daňový balíček a 

jeho dopady na rozpočty samospráv. S krajským 

rozpočtem souvisí i otázka dotačních titulů v rámci 

Programu obnovy venkova (dále POV).  V tuto chvíli není 

zatím jasné, kolik peněz na POV kraj ze svého rozpočtu 

vyčlení. Kvůli změnám, které přinese tzv. daňový balíček, schválil kraj na příští rok rozpočtové 

provizorium. Výše podpory POV bude známa po schválení rozpočtu. I přesto vybídl hejtman Netolický 

k podávání žádostí. V letošním roce se snížil počet obyvatel, co by kritérium příjemce dotace. Tu 

dostaly jen obce do tisíce obyvatel. 

Všechny obce byly podpořeny stejnou 

částkou a to, a 80 tisíci. „K rozvoji 

venkova se dá přistoupit více 

kriteriálně. Víme, které lokality 

v našem kraji jsou na to nejhůře. 

Otázkou je, zda i to by nemělo POV 

zohledňovat,“ uvedl hejtman.  

Téma debaty se stočilo i na 

podporu prodejen. Ta má i přes složitou situaci způsobenou výpadky příjmů nadále pokračovat i se 

zohledněním nabízených výrobků z regionu. Starosta Josef Škeřík, který jednání hostil, uvedl, že ve 

Sloupnici fungují dvě prodejny Konzum. Jedna prodejna prosperuje, druhá ne. Prosperující prodejna 

nepodporuje finančně tu neprosperující. Vedení družstva Konzum žádá příspěvek na provoz prodejny 

obec. Pokud obec prodejnu Konzum nepodpoří, žádá družstvo podporu od kraje. Hejtman Netolický 

proto plánuje jednání se zástupci obchodního družstva Konzum.  

  

 

● WEBINÁŘ O OBECNÍCH SOUSTAVÁCH DOMÁCÍCH ČISTÍREN ODPADNÍCH VOD BYL ODLOŽEN – 

Obecní soustavy domovních ČOV jako nastupující trend v odkanalizování moderního venkova. 

Komunální odpadní vodu je nutné vyčistit a recyklovat nikoliv likvidovat bez jejího dalšího využití. 

Moderní informační technologie jsou efektivním nástrojem systémového řízení. Plánovaný webinář 

na 9. prosince byl bohužel odložen. Náhradní termín bude znám na začátku roku 2021.  
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ČINNOST A SLUŽBY SMS ČR 

● AUTORSKÁ PRÁVA JEDNODUŠE – 

NABÍDKA NA ROK 2021 – Projekt Autorská 

práva jednoduše spustilo SMS ČR na 

začátku roku 2020 ve spolupráci 

kolektivními správci, abych Vám co nejvíce 

ulehčilo vypořádání autorských práv. Od 

minulého týdne se členové SMS ČR mohou 

přihlásit do Autorskoprávního modulu 

AGIS (pomocí přístupových údajů do 

AGISu) prostřednictvím odkazu na webové 

stránce http://www.smscr.cz/autorskaprava a objednat si jeden z nabízených licenčních balíčků, 

případně i licence na samostatné akce. Pokud nemáte přístupové údaje do AGISu, kontaktujte 

krajskou manažerku na vodrazkova@smscr.cz. SMS ČR se snaží obcím co nejvíc vyjít vstříc, a proto se 

s kolektivními správci domluvili na několika změnách pro rok 2021, které vypořádání autorských práv 

ještě ulehčí. Jsou to např.: výrazně výhodnější ceny licenčních balíčků (až o desítky procent), sleva pro 

stávající klienty jako forma kompenzace za období nouzového stavu, méně licencí v balíčcích a další. 

Celou nabídku naleznete na webu SMS ČR. S dotazy se obracejte na krajskou manažerku.  

 
● BEZPLATNÝ GEOINFORMAČNÍ PORTÁL AGIS ONLINE – DENNĚ AKTUALIZOVANÉ INFOMRACE O 

EPIDEMIOLOGICKÉ ČINNOSTI - Na portálu naleznete denně aktualizované informace o 

epidemiologické situaci související s onemocněním COVID-19 ve Vaší obci. Jedná se o oficiální data 

Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR 

(ÚZIS), která jsou exklusivně přebírána na základě 

dohody Sdružení místních samospráv ČR, 

Ministerstva zdravotnictví ČR a Ústavu 

zdravotnických informací a statistiky ČR. 

Přístupové údaje Vám byly zaslány e-mailem dne 

27. listopadu. Pokud je nemáte a rádi byste se na 

portál přihlásili, kontaktujte krajskou manažerku.  

 

● SÉRIE WEBINÁŘŮ „STAROSTOVSKÝ INFORMAČNÍ SERVIS“ – Jistě jste zaznamenali podzimní sérii 

webinářů, která byla vysílána každé úterý a čtvrtek. Výběr témat byl bohatý. Mluvilo se jak o 

aktuálních tématech (dopady na krajské a obecní rozpočty, střet zájmů, dotační tituly na příští rok, 

zdravotní modul v systému AGIS atd.), tak o dalších (obecní soustavy domácích čistíren odpadních vod 

atd.).  Záštitu webinářům udělilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Všechny webináře je možné 

spustit ze záznamu webu SMS ČR.  

 

● VÝPOČET ÚČETNÍ KONSOLIDACE – VÝPOČET PODÍLU ČLENSKÉ OBCE V SMS ČR - Účetní konsolidace 

znamená zjednodušeně řečeno „vyloučení vzájemných finančních vztahů“ mezi finančně provázanými 

subjekty (např. obec a její příspěvkové organizace). Přinášíme Vám návod, jak na výpočet podílu v 

SMS ČR. Veškeré informace naleznete zde.  

 

 

http://www.smscr.cz/autorskaprava
mailto:vodrazkova@smscr.cz
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2105-autorska-prava-jednoduse
http://www.covid.smsdata.cz/
https://www.smscr.cz/webinare
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2547-ucetni-konsolidace-vypocet-podilu-clenske-obce-v-sms-cr
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MOHLO VÁM UNIKNOUT 

RECEPT NA DOBROU NÁLADU V TĚŽKÝCH ČASECH? USMÍVEJTE SE, RADÍ VĚTŠINA STAROSTŮ. 

Kdo jiný, než my sami musíme zůstat v tom pravém slova smyslu pozitivní i v těžkých časech. Koneckonců, 

pozitivní mysl pomáhá dodat odvahu nejen nám, ale i těm, pro které pracujeme. Chceme, aby se obce i 

nadále rozvíjely, aby se v nich lidem dařilo a líbilo. A pokud nás někdo nebo něco přiměje na chvíli 

přibrzdit, má to určitě také svůj význam. Nad tím ať už se každý zamyslí sám. Za všech okolností se 

nenechme připravit o radost z práce, která je prospěšná. A protože smutných a negativních zpráv je všude 

habaděj, v prosincovém čísle zpravodaje SMSKA jsme zveřejnili sbírku starostovských receptů na dobrou 

náladu v těžkých časech. Přinášíme Vám i zde recept z našeho kraje.  

I ZE HŘBITOVA LZE ODCHÁZET OPTIMISTICKY 

Lenka Gotthardová, starostka obce Kladruby nad Labem 

 

Z historické a většinou i osobní zkušenosti vyplývá, že když v životě prožijeme něco těžkého, složitého a 

dobře z toho vyvázneme, pak se nám ty méně závažné problémy zdají téměř bezvýznamné. Stále platí 

heslo: Co tě nezabije, to tě posílí. Snad to bude platit i s koronavirem. 

Tady je pár mých jednoduchých receptů: 

 Telefonujte. Když se s přáteli nemůžete setkat osobně, můžete si s nimi zatelefonovat. 

 Kupte někomu pohlednici. A pošlete ji poštou svým blízkým. Koho by nepotěšil hezký pozdrav ve 

schránce? 

 Věnujte se rodině a nejbližším. Nebuďte nervózní, že jste spolu dlouho zavřeni v jednom bytě. 

Můžete si vymyslet systém střídavých vycházek s nejrůznější, třeba i soutěžní náplní. Pozitivní 

fantazii se meze nekladou. 

 Pomáhejte jako dobrovolníci. Kdo se cítí být silný a zdravý, může se věnovat dobrovolnické 

činnosti. Konečně si můžeme připadat také užiteční, jak bývalo zvykem v obtížných letech, kdy se 

řada žen hlásila k červenému kříži. 

 Podpořte charitativní organizace a nezávislá média. Anebo alespoň přemýšlejte, zdali se více 

nezaměřit na podporu těm organizacím, které se dlouhodobě a cíleně věnují pomoci v našich i 

cizích zemích. Podpořit můžete i některá média, která píší otevřeně a pravdivě o potřebě 

záchrany liberální demokracie v naší zemi, či se věnovat podpoře třeba obecní mateřské školky. 

Možností jsou tisíce. 

• Radost z dobrého skutku získáte prakticky všude. Můžete někoho podarovat nadbytečnou 

rouškou či dezinfekcí, můžete se hezky zdravit se svým okolím, můžete donést sousedům nákup 

nebo vyzvednout léky atd. 

V dušičkovém období jsem i já zavítala na hřbitov. Po 

vzpomínce na příbuzné jsem upravila a očistila naše hroby, 

rozhlédla jsem se kolem sebe a několik dalších ometla 

smetáčkem od listí. Pak jsem popošla k hlavní bráně a 

„odlistila“ celou dlouhou cihlovou zídku. Udělala jsem 

drobnou radost sobě, možná dalším návštěvníkům 

hřbitova a třeba i těm, kteří tam odpočívají. I ze hřbitova 

lze odcházet optimisticky. Radost a dobro se dají šířit 

téměř všude. 



 
 

KDO JSME A CO DĚLÁME? 

o Zpravodaj SMSKA 

o Právní, dotační a krizová poradna zdarma 

o Pomáháme obcím s veřejnými zakázkami 

o Právní poradna Roku v obci – zveřejňujeme anonymizované dotazy a odpovědi 

o Aplikace zasedání zastupitelstva 

o Vypořádávání autorských práv pro obce jednoduše 

o Pomáháme obcím s GDPR 

o Školíme zástupce a zaměstnance obcí I. typu 

 

To vše a ještě více naleznete na našich stránkách: 

o https://www.smscr.cz/ 

o http://www.rokvobci.cz/ 

o http://www.portalzastupitele.cz/ 

o https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

 

 

ZNÁTE TVÁŘE SMS ČR V NAŠEM KRAJI?  

Členské obce zastupuje a sdružuje krajské předsednictvo 

o Předseda Jozef Petrenec, starosta obce Dříteč 

o Místopředsedkyně Zuzana Tvrzníková, starostka  

obce Zámrsk 

o Tomáš Dubský, starosta obce Vysočina 

o Pavel Eliáš, starosta městyse České Heřmanice 

o Petr Mareš, starosta obce Červená Voda 

o Martin Staněk, starosta města Sezemice 

o Petr Schmied, starosta obce Krouna 

 

 

V případě dotazů kontaktujte naši krajskou manažerku Kristýnu Vodrážkovou 

vodrazkova@smscr.cz 

725 532 360 

 

REALIZOVÁNO ZA FINANČNÍ PODPORY PARDUBICKÉHO KRAJE 

 

https://www.smscr.cz/cz/nase-publikace/informacni-zpravodaj
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/clenske-benefity
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/pomahame-obcim-s-verejnymi-zakazkami
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
http://rvo.rokvobci.cz.windows9.aspone.cz/ZasedaniZastupitelstva/Account/Login?ReturnUrl=%2FZasedaniZastupitelstva%2F
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2105-sms-cr-se-dohodlo-na-jednoduchem-vyporadani-prav-pro-obce
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1627-pomahame-obcim-s-gdpr
http://www.portalzastupitele.cz/
https://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
http://www.portalzastupitele.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
mailto:vodrazkova@smscr.cz

